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ATA DA 1ª REUNIÃO      ORDINÁRIA 

DA COMISSÃO ESPECIAL DE DIREITO 

MILITAR DA ORDEM DOS ADVOGADOS 

DO BRASIL – SEÇÃO DE GOIÁS, NO 

EXERCÍCIO DE 2026, REALIZADA EM 

13/03/2026. 

 
Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis (13.03.2026), às 10h, na 

Sala de Sessões III da Sede Administrativa da OAB/GO, com transmissão simultânea pelo 

aplicativo Microsoft Teams, foi instalada a 1ª Reunião Ordinária da Comissão Especial de 

Direito Militar da Ordem dos Advogados do Brasil, Seção de Goiás, no exercício de 2026, 

sob a Presidência da Dra. Ana Clara Victor da Paixão. Estiveram presentes e justificaram 

ausência os membros: conforme lista de presença anexa. 1. VERIFICAÇÃO DE 

QUÓRUM E ABERTURA. Verificada a existência de quórum, declarou aberta a reunião. 

2. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA: A presente ata será lida e aprovada 

ao final da reunião. 3. COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA. 3.1.Tema: Código de 

Ética e Disciplina dos Militares do Estado de Goiás. Palestrante: Tenente-Coronel Pedro 

Henrique Benia Paiva. Na oportunidade, o palestrante realizou exposição técnica acerca do 

Código de Ética e Disciplina dos Militares do Estado de Goiás (CEDIME), abordando 

aspectos relevantes da legislação disciplinar militar e sua aplicação prática no âmbito 

administrativo militar. Durante a exposição, foram analisados e debatidos os seguintes 

dispositivos do CEDIME: Artigos 8º, 9º e 12, relativos aos princípios e fundamentos da ética 

e disciplina militar; Artigos 33 e 42, referentes à caracterização e classificação das 

transgressões disciplinares; Artigos 44, 45 e 46, que tratam da gradação das sanções 

disciplinares e critérios de aplicação; Artigo 72, referente às medidas administrativas 

disciplinares; Artigo 90, inciso III, relativo às hipóteses de responsabilização disciplinar; 

Artigo 99 e seus §§ 1º, 2º, 3º e 4º, que tratam dos prazos e procedimentos no âmbito do 

processo administrativo disciplinar militar; Artigos 105, 106, 109, 110 e 112, que versam 

sobre procedimentos processuais, garantias administrativas e formalidades processuais no 

âmbito disciplinar militar. Também foi realizada menção à Portaria nº 20.877/2025, 

destacando sua relevância na regulamentação e aplicação prática dos dispositivos do 

CEDIME no âmbito da Polícia Militar do Estado de Goiás. Após a exposição, houve espaço 

para debates e esclarecimentos, com participação dos membros presentes, que formularam 

questionamentos e contribuíram com observações acerca da interpretação e aplicação dos 

dispositivos analisados. 3.2. Assuntos Administrativos. Não houve comunicações 

administrativas relevantes a serem registradas. 4. ORDEM DO DIA. 4.1.Expedientes. 

Nenhum. 4.2. Processos com julgamento iniciado: Nenhum 4.3. Processos com 

julgamento adiado: Nenhum. 4.4. Julgamento de Processos / pauta do dia: 4.4.1 

Conhecimento: Nenhum; 4.4.2. Julgamento: Nenhum. 5. COMUNICAÇÕES DOS 

PRESENTES. 6. ENCERRAMENTO. A Presidente da Comissão Especial de Direito 

Militar, Dra. Ana Clara Victor da Paixão, declarou encerrada a reunião. Nada mais havendo 
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para ser relatado, eu, Dra. Joyce Kelly de Sousa Barbosa, Secretária-Geral, lavrei a presente ata 

que lida e aprovada, será assinada por mim e pela Presidente da Comissão. 
 

 

 

 

Ana Clara Victor da Paixão 

Presidente da Comissão Especial de Direito Militar 

 

 

 

 

Dra. Joyce Kelly de Sousa Barbosa 

Secretária-Geral 
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